

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

**Hónapra 2000 K.** Három hónapra 6000 K.  
Egyes szám **köznap 100,** vasár- és ünnepnap 200  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám **köznap 100,** vasár- és ünnepnap 200

## A politika hírei.

Mialatt a nemzetgyűlés mai ülésében a köztisztviselők létszámcsoökkentéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalják, sok esettől azokról a közlésekről, amelyek a szélső jobboldali organumban jelentek meg és amelyek az ismeretes részvény ügyben nyilatkoztak és részletek feltárását ígérték a mai napra. A késő déli órákig tartotta magát a hír, hogy Friedrich István, majd pedig Ulain Ferenc és Haller István felszólalnak. Felszólalásukból azonban a nemzetgyűlés társalgójában tartott tanácskozás után semmi sem lett és a mai nap letelepedés nélkül folyi le. A folyosói beszélgetések során ugyanis élesen elítélték azokat a homlokegyenest ellenkező híreket, amelyeket a kormány és az egységes párt diszkreditálására terjesztettek és amelyek különböző politikai csoportokkal való egyesülésről, hol pedig arról szólnak, hogy a kormány a földreform novellát hosszú ideig nem kívánja tárgyalni. A miniszterelnök helyettesítésével megbízott Daruváry Géza dr. Külügyminiszter ma este 7 órakor tartandó pártértekezleten fel fog szólni és részletesen fog nyilatkozni úgy a bel, mint a külpolitikai helyzetéről.

A külügyminiszter a mai pártértekezleten meg akarja ragadni az alkalmat arra, hogy a szélső jobboldal támadásait viszantassza és egyúttal rá fog mutatni a támadások teljes alaptalanságára.

A miniszterelnök hír szerint holnap, szerdán érkezik vissza Budapestre és szombaton utazik tovább Genfbe. Nincsen konkrét döntés a Ház szünetére vonatkozólag. Készségtelen azonban, hogy a nemzetgyűlés nyári szünete nem fog elmaradni.

Egyes lapokban egy könyomatós közlés alapján az a hír látott napvilágot, hogy az ügyészség Ulain ellen megindított bünvádi ügyben az eljárást megszüntette.

Kérdést intéztünk Nagy Emil igazságügyminiszterhez, aki a következőket mondotta:

— Az a hír, hogy az ügyészség Ulain Ferenc ellen megindított eljárást megszüntette volna, egyszerűen nem igaz.

Az ülésteremben simán folyt a tisztviselői létszámcsoökkentéséről szóló törvényjavaslat vitája, amelynek gyorsabb lefolytatása céljából az üléseket holnapról kezdve egy órával meghosszabbítják. De így is aligha tudja a Ház ezen a héten elégezni munkáját, mert még két törvényjavaslat vár tárgyalásra és hátra van még Lendvay István mentelmi ügye. Úgy nem vár, hogy a jövő héten, szerdán vagy csütörtökön mégis csak be tudják fejezni az elékezést.

Az egységes párt ma esti értekezletén vissza fogják utasítani azt a feltevést, hogy az egységes párt több tagja titokban és meggyőződése szerint a fajvédőkkel tart és határozottan dokumentálni fogja a párt megbonthatatlan egységét és Bethlen István gróf miniszterelnök iránt való változatlan bizalmát és ragaszkodását.

## Daruváry nyilatkozata az Egységspárt értekezletén.

Napivend előtt Daruváry Géza helyettes miniszterelnök szóvá tette az egyes napilapokban megjelent ama híreket, amelyek szerint a kormány a polgári ellenzékkel, valamint az ellenzék más csoportjaival is tárgyalásokat folytatna. A helyettes miniszterelnök megállapította, hogy ezek a hírek a valóságnak meg nem felelnek és csak azt célozzák, hogy a partban és az ország közvéleményében bizalmatlanságot keltsen a kor-

mánnyal és a kormánypárttal szemben. Felhívta a párt figyelmét arra, hogy ezeknek a teljesen valótlan és átlátszó tendenciájú híreknek ne üljön fel és a mai súlyos időkben, amikor a legközelebbi jövőben súlyos problémákat kell a kormánynak megoldania, egyetemesen támogassa a kormányt.

A párt a helyettes miniszterelnök bejelentését zajos ovációval vette tudomásul.

## A magyar nemzetgyűlés üdvözi a török nemzetet.

Tovább tárgyalták a létszámcsoökkentési javaslatot  
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését tíz óra husz perccor nyitotta meg Huszár Károly elnök. Az elnöki előterjesztések után a Ház harmadszori olvasásban elfogadja a lakásépítési javaslatot.

Napirend szerint folytatják a közszolgálatban álló tisztviselők és más alkalmazottak létszámcsoökkentéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását.

Maday Gyula: A tisztviselők sorsát nem szabad egyéni érdek szempontjából tekinteni. Nagy értékű, nagy műveltségű izzig vörig magyar keresztény intelligens, törhetetlen hazafiak sorsáról van szó. Ezt az elemet a nemzet eleven vagyonának kell tekinteni és nem szabad könnyelműen eltékozolni és elpusztítani. Arra kell törekedni, hogy az általa képviselt erő a magyar közgazdasági és kulturális élet javára valamiképpen felhasználhassék. Különösen a törvényjavaslat negyedik fejezetének 17-ik szakaszával kíván foglalkozni, mely felhatalmazza a kultuszminisztert, hogy egyes felekezeti tanárok, tanítók és óvónőktől az államsegélyt megvonhassa, ugyszintén egyes intézményektől is. A kultuszminiszter kijelentette ugyan, hogy a polgáriskolai tanfelügyelőkre és az elemiiskolai tanítókra és óvónőkre ezt a rendelkezést nem fogja vonatkoztatni, mindazonáltal a felekezeti iskolák segélyének megvonása ellenében áll az 1848-iki XX. törvény-cikk 3-ik szakaszának szellemével, de magasabb rangú nemzeti és faji szempontból is meggondolandó ennek az intézkedésnek végrehajtása, mert azok az intézmények, amelyeket a rendelkezés érint, szintén magyar vidéken vannak.

Törhetetlennek tartanám, ha a Nagy Magyar Alföld szín magyarságában tisztán csak az agrár műveltséget akarnák meghonosítani. Nagyon kérem a kultuszminisztert, hogy ezeket a fontos szempontokat vegye figyelembe annak idején törvény alkalmazásában. Hasonn oda, hogy a pénzügyérdek mellett ezek a rendkívüli kulturális értékek is kellő méltánylásban részesüljenek.

A katonai leszerelési ránk parancsolhatta a trianoni békeszerződés, de a kulturális leszerelést ránk nem parancsolhatta. Kell, hogy a nemzet-

gyűlés a kultúra védelmében hivatásának magaslatára emelkedjék.

Öt perc szünetet kér, az elnök megadja.

Nagyon megérti, hogyha a pénzügyminiszter csomak Magyarországhoz akarja alakítani a tisztviselők létszámát. Az elbocsátandó tisztviselőket gazdaságilag el kell helyezni. A magyar kultúrát mindenképpen védelmezni kell és ezért kéri a kultuszminisztert, ne kövesse a pénzügyminiszter álláspontját.

A népoktatást úgy kell kifejleszteni, hogy Magyarországon 5-10 év múlva ne legyen analfabéta. A magyar népoktatást tovább kell fejleszteni gazdaságra nevelő irányban, hogy a többtermelést is szolgálja lehessen. Ha a magyar népet nem neveljük gazdasági életre, akkor az Európán végig száguldo gazdasági irányzat el fogja seperni a magyar nemzetet.

A magyar népet gazdasági szakoktatás útján kell tovább képezni, ezért örömmel üdvözi a kultuszminiszternek azt az intézkedését, amellyel dán rendszerű gazdasági iskolák felállítását akarja megvalósítani.

Meg kell szeretetni a magyar néppel a földet, hozzá kell szoktatni ahoz, hogy könyveket vezessen és például az állattenyésztés terén dicsőséggel ki tudja mutatni állatainak fajtisztaságát. A gazdasági szakoktatás felelevenítésében az legelső feladat az, hogy az elemi népiskolákat magasabb színvonalra emeljék. A magyar népoktatásnak gazdasági irányban való átalakítást a cselekvő miniszter részéről történelmi cselekedet volna.

A magyar népnek, ha boldogulni akar, az iparos pályára kell nevelődnie. Igazán szegény és kétségtelenül mezőgazdasági kár, hogy terményeink és nyersanyagaink még mindig külföldre kerülnek. A kormány iránt bizalommal van s a javaslatot elfogadja. (Éljenzés a kormánypárton, a szónokot számosan üdvözlöik.)

Baross János: Törvényjavaslatnak két nagy hibája van. Az egyiknek az, hogy nem gondoskodik az elbocsátandó tisztviselők elhelyezéséről, a másik nagy hibája az, hogy incidentálisan minden előkészítés nélkül beledobták a közéletbe a csomakár-

megyék problémáját. A létszámcsoökkentést a miniszteriumokban kell először végrehajtani. A vidéken sok helyen kevés a tisztviselő. Katasztrófális szerencsétlenségnek tartja, hogy a nemzetgyűlés a trianoni béket ratifikálta. Ő nem is a trianoni béke alapján, de ha a kormány ezen az alapon áll, akkor igyekezzék a trianoni békeben levő jogokat érvényesíteni. A csomak vármegyék tulsó felén magyarok laknak, akiknek visszacsatolásához a trianoni béke értelmében tagadhatatlan jogunk van. A határkiigazítás munkáját ismeri. Újabb komédia volt ez a megválaszott magyar néppel. A legteljesebb mértékben meg van minden oka a magyar nemzetnek arra, hogy a határkiigazítás kérdésében megsántsak érezze magát.

Felkiáltások: Kiraboltak!

Baross: Tehát a kormánynak joga van oly javaslattal előállni, amely a megsántság kérdését csak növeli.

Határozati javaslatot nyújt be, melyben kéri, hogy a kormány a törvényjavaslat 11., 13-ik szakaszát hagyja ki a csomak vármegyékre vonatkozólag a közgazdasági reform keretén belül intézkedjék. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Ezután Puínckóy Móríc szólal fel. Elismeri, hogy az ország nehéz pénzügyi helyzetben van, de figyelmeztetni kívánja a kormányt, hogy adórendszerével óvatosan járjon el. Ez a törvényjavaslat igen sok eszterencét sulyosan érint. A törvényjavaslatot a módosítások figyelembevételével elfogadja.

Homonnay Tivadár: A közalkalmazottak között nagy a nyugtalanság a létszámcsoökkentés miatt. Az elbocsátandók nem tudják milyen súlyos idők várnak rájuk. A létszámot akarják apasztani. Kérdés az, hogy mennyire kell apasztani a létszámot. Kik lesznek az elbocsátandók. Nem tartja helyesnek, hogy az alkalmazottaknak éppen 20 százalékát bocsátják el, hanem legyen annyi alkalmazottja az államnak, amennyire feltétlenül szüksége van, se több, se kevesebb. Ha már egészen helytelenül átvitték a köztudatba, hogy ennek az államnak több ma a tisztviselője, mint volt a békeben. Megerősíteni látszik ezt az 1922-23 évi költségvetés is, amely igen helytelenül kimutatja, hogy 1914-ben kevesebb volt a köztisztviselők száma, mint 1923-ban.

Igen nagy hibája, hogy 17000 szerződéses postai alkalmazottat is bele vették az állami költségvetésbe, holott ezek üzemi alkalmazottak. At kell nézni minden egyes elbocsátandónak működési körét 5 évre visszamenőleg és amelyikről kitűnik, hogy nem legteljesebben végezte kötelességét kerülhetetlenül elbocsátandó.

Kifogásolja, hogy a létszámapasztás állományába helyezett alkalmazottak csak tíz évi beszámítható idő után kaphatnak nyugellátást. Sörömesnek tartja a törvényjavaslat azon intézkedését, hogy a végkielégítéssel elbocsátott alkalmazottak közül azok, akik valamikor az állam szolgálatában térnek vissza, korábbi szolgálati idejüket be nem számítják. A végkielégítésnél ki kellene mondani, hogy az összes javadalmazás, tehát fizetés, lakáspénz, pótlékok és a természetbeni ellátás, be-

számítandó. Helyesnek tartja a javaslatnak azt az intézkedését, hogy a létszámsökkentés nem vonatkozik a bírakra és általában a fogalmazó személyzetre, de szükségesnek tartja, hogy számba vegyék az állami vasutnál, a postánál, a pénzügyi szolgálatot teljesítő alkalmazottakat is kivégyék a létszámsökkentési törvényjavaslat rendelkezései alól.

A javaslatot nem fogadja el.

#### A török nemzet üdvözlése.

Szavitovszky Béla elnök mellett a napirendi javaslatot megtenné, felhatalmazást kér arra, hogy a lausannei békeszerződés alkalmából a török nemzetet üdvözölhesse a nemzetgyűlés nevében és kifejezést adjon annak az óhajnak, hogy ez a békeszerződés Törökország jövő felvirágzásának kiinduló pontja legyen.

A Ház a felhatalmazást megadja.

Az elnök jelenté, hogy mellett a napirendi indítványt megtenné **Bottlik József** indítványa feletti határozathozatába kerül a sor. Az indítvány az ülések egy órával való meghosszabbítását kéri. A Ház az indítványt elfogadja.

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amikor is a mai napirendi javaslatot fogják folytatni tárgyalni.

Az ülés 2 órkor ért véget.

#### Elnapolták a Riffi-ügy tárgyalását.

A hadbírósg folytatva vitáz Riffi ezredes meggyilkolása bűnpörében a tárgyalást. A védő azt az indítványt terjesztette elő, hogy a hadbírósg a bizonyítás kiegészítését és ezzel kapcsolatban a fő tárgyalás elnapolását rendelje el.

Miek Miklós szászados ügyész a bizonyítás kiegészítését nem tartja szükségesnek, mert a vádlott előlétele már tisztázva van. Kiderült, hogy nem volt kommunista, de tettének elkövetésénél a tisztek ellen tanúsított általános gyűlölet vezette.

A védő kérésére a bíróság elhatározta, hogy a tárgyalást bizonytalan időre elnapolja. Elreádeli, hogy a fegyverzakértők, mint az orvoszakértők kinalgatását. A tárgyalási vezető megjegyzi, hogy az újabb helyszíni szemle elrendelése felett a bíróság a legközelebbi tárgyaláson fog határozni.

#### Felhívás

#### a róm. kath. hívekhez.

A Mária Társulat Szeptember hó 6-án, a máriapócsi kegyhelyre gyalog zarándoklatot rendez, a Mária névnapja ünnepére. Ezen a zarándoklaton minden római kath. vallásos egyesülethez tartozó férfi és nő tagok részvehetnek. Résztvehetnek továbbá a vallásos egyesületekbe be nem iratkozott férfiak és nők is, kik a hosszasan tartózkodáshoz illő rendnek alávetik magukat.

Kik a zarándok utra szándékoznak indulni, a Mária Társulat vezetőségénél kötelesek jelentkezni, egy a társulatokhoz tartozó, mint a nem társulatok tagjai. Kik a társulat vezetősége fel nem veszi, azok a gyalog zarándok csapatnál utjukat nem folytathatják.

Jelentkezni lehet a mai naptól kezdve bezárólag szeptember hó 5-ig, vasárnap a Varga-utcai fiú iskolában délelőtt 11 órától 1 óráig, délután 5-től 6 óráig. Köznapiokon pedig egész nap, bármely órában, Porcsin Ambrus Csapó-utca 41. szám alatti lakásán.

Indulás szeptember hó 7-én, a róm. kath. templomból, reggel 5 óras szent mise után.

E szent utra induló zarándok utasok a vezetőség által megállapított rendet kötelesek betartani, a vezetőségnek engedelmességet, a rendezőnek még hatóság igénybevételével a menetből ki fognak zárni.

Vezetőség.

#### Tükörgyártás

mindenfélé u tükör készítése, régi tükör újra öntése  
CSAPÓ-UTCA 19. SZÁM.  
Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyár.

## A KANSZ sürgős memorandumot terjesztett a kormány elé.

### A tisztviselők szeptemberi nagyobb díjazását sürgeti.

A KANSZ hivatkozik arra, hogy a drágaság augusztus folyamán több mint 50 százalékkal emelkedett, méltánytalan tehát, hogy a viszonyok kialakulásával ne legyen arányban az illetmények megfelelő rendezése. Ebben az ügyben a KANSZ memorandumot terjesztett a kormány elé, amelyben álláspontját részletesen kifejti.

Mint értesülünk Homonnay Tivadar nemzetgyűlési képviselő a Ház holnapi ülésén interpellációt terjeszt elő, amelyben azt fogja kérni

a kormánytól, hogy a tisztviselők szeptember havi illetményeit a tényleges drágaság figyelembe vételével rendezze, a felemelt túlora díjakat pedig augusztustól visszamenőleg állapítsák meg.

### A gyógyszerészek mozgalma.

A gyógyszerészek egyesületének felhatalmazást adtak, hogy a gyógyszerárakat szeptembertől svájci frank alapon akarják számítani a gyógyszereszek.

## György herceg egykori szerb trónörökös szenzációs teleplezésekkel könyvet ad ki.

Belgrád, aug. 28.

György herceg egykori trónörökös és Sándor bátyja emlékiratait tartalmazó könyvet akar kiadni, amelynek megjelenésétől sokan félnek. A könyv két részből áll. Az első rész a Karagyorgyevics család történelmi monográfiája, a másik fő rész a herceg életrajzával foglalkozik. Állítólag különös érdekes teleplezéseket tartalmaz a könyv György hercegnek Boszniai anneksziója alkalmával a királypárti szerb mozgalomban való részvételéről, továbbá Forgách gróf osztrák-magyar követként támadt konfliktusáról — Végül következik azoknak a kulisszatitkoknak leírása, amelyek György lemondásához vezettek. A könyv szándékolt kiadása udvari és politikai körökben kellemetlen benyomást tett, attól tartanak, hogy György herceg indiszkrétciója

igen nagy kellemelenséget fog okozni sok magas állású politikusnak, de leginkább Pasicz mostani miniszterelnöknek. A hercegnek felajánlották, hogy felemelk egyarádékát, ha eltekint a könyv megjelenésétől. A herceg számos ajánlatot kapott a könyv kiadására vonatkozólag, különösen amerikai kiadóktól. A könyvet megjelenése után az összes világnyelvekre le fogják fordítani.

### A kolozsvári vonalon újabb kisiklás.

A Nagyvárad—kolozsvári vonalon Egresnél kisiklott egy személyvonat. Két utas súlyosan megsérült, többben könnyebb sérüléseket szenvedtek. Arad—csanádi egyesült vasutak tisztviselőit a román vasutagazgatóság a vállalattal közti megegyezés ellenére a romántába helyezte át.

## Rendkívüli közgyűlést tartott a város.

### A jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fogadták el.

Debrecen város rendkívüli közgyűlése dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt tegnap délelőtt két óra alatt zajlott le. A közgyűlés elé került tárgyakat, ahogy az előkészítő jog- és pénzügyi bizottsági üléseken javasolták, fogadta el a törvényhatósági bizottság.

Dr. Vass Károly bemutatta gróf Csáky honvédelmi és Nagy Emil dr. igazságügyminiszter köszönetleírát, a város üdvözlésére hivatalbalelépésük alkalmából. Majd

a pällagi vasútrészre vonatkozólag kimondták, hogy a város a költségek harmadrészét fedezi, ha az engedély kiadásától számított 2 hónap alatt a Hév. a vonalrészt üzembe helyezi.

A közelmelési miniszter csak a hadisegélyesek listellátását vállalta míg a keresésképtelenek ellátása a városra maradt. Erre is adott 146 mm. listet a miniszter, amit dec. 31-ig vissza kell fizetni. A közgyűlés tudomásul vette és kimondta, hogy az idén is megszervezik a főispán elnöke alatt a nyomorenyhitő akciót.

Ezután a szegényházi ápoltak segélyét negyven koronáról ezer koronára, hirtelen segély díját pedig 2000 koronára emelték fel. A haszonbérletek ügyében a közgyűlés megbizta a tanácsot, hogy a bérlőkkel az egyezségi tárgyalásokat folytassa le s ha nem jár sikerrel vigye a bíróság elé a dolgot. Ezzel kapcsolatban bizottságot is küldtek ki: Polgári József, Poroszlav László, és Steinfeld István tagokkal. A hortobágyi legelőbért 40 kgr. buzában állapították meg. Ebből még 5 szá-

zálék levonandó. Szeptember 30-ig kell befizetni, azontul 50 kgr. lesz a díj.

A közgyűlés a tanács javaslatára 300 ezer korona rendkívüli segélyt utalt ki a napokban szerencsétlenül járt tüzoltók részére.

A villamos és gázárak felemelését egy kis vita után tudomásul vette a közgyűlés.

Az Általános Forgalmi Bank két városi telek bérletének meghosszabbítását kérte nyolcvan évre, a tanács ötvenre 200 dollár évi bérért javasolta a bérlet hosszabbítását. — Hosszas eszmecsere után a tanács javaslatát azzal fogadták el, hogy a haszonbért korona alapon fixirozza. Majd felemelték 300 százalékkal a hárkocsisok tarifáját azzal, hogy azt a kolsikban kifüggeszteni kötelesek. Végül még egy kis vihar támadt Bakóczy és társainak felelőssége felett, amelyet P. Nagy Zoltán visszahelyezése ellen adtak be. Vita után a felelősséget elvetették.

A közgyűlés már 11 óraker véget is ért.

**HERCZEG ANNA**  
NŐI FELÖLTŐK  
MODELL-HÁZA  
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41  
DOHÁNYNAGYARUDA MELLETT  
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI  
**NŐI FELÖLTŐK,**  
blousok, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

## Drágább lett a fa.

### Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város faármegállapító bizottság a m. kir. miniszterterületnek 8210—1922. M. E. sz. rendelkezéshez képest közzhírte teszi, hogy 1. évi augusztus hó 27-től kezdődőleg az import tűzifára vonatkozólag a következő tájékoztató árakat állapítja meg:

#### Külföldről behozott import hasas tűzifa ára:

- 1.000 kg-ként vagonként ab vasuti állomás 1.075.000 K.
- 10.000 kg-ként ab fetelep vagon-tételben és viszonteladónak 1.145.000.
- Mázsánként ab fetelep aprított állapotban 12.950 K.
- Mázsánként ab fetelep aprított állapotban 15.900 K.
- kg-ként aprított állapotban kereskedőnél 182 K.

Debrecen, 1923 augusztus 27.

Zöld tanácsnok,

a faármegállapító biz. elnöke.

### A marokói katonai sikerek.

Madrid, aug. 28. Az egész madridi sajtó hosszú jelentéseket közöl a marokkói katonai sikerekről. Tifernit körülrzésát befejezték és az ellenséges csapatok leuc szakszaktölték. Az Espana pancéihajo hétfőn Melilla mellett zátonyra futott.

## Beleesett

### a forró paradicsomba

#### Egy kis gyermek szerencsétlensége.

Az este kevéssel kilenc óra előtt súlyos szerencsétlenség történt a Teleky-utca 90. számú háznál. Paradicsomot főztek az ott lakó Szegedy konyháján és a forró paradicsomot a földre tették.

Ott lábatlankodott a kis Szegedi Béla is. A két éves gyermek háttal állott a forró paradicsomnak, úgy hátrálgatott gagyogva, amíg egyszerre a forróparadicsomhoz ért, megtántorodott és beleesett.

Az esetről értesített rendőrség részéről dr. Csige rendőrfogalmazó szállott ki a helyszínre, akinek intézkedésére a kis gyermeket kiszállították az Augusztus szanatóriumba.

A gyermek égési sebei rendkívül súlyosak és komoly aggodalomra adnak okot.

## Színház.

### A Csokonai színház műsora:

#### Az első hét.

**Pénteken:** Ocskay brigáderos. Megnyitó előadás. Kardoss Géza fellépt. **Szombaton:** János vitéz, operett. **Vasárnap délután:** Hamburgi menyasszony.

**Vasárnap este:** János vitéz, operett. **Hétfőn:** Végállomás, vígjáték, Premier.

**Kedden:** Végállomás, vígjáték. **Szerdán:** Marinka, a táncosnő, nagyoperett, Premier.

**Csütörtökön:** Marinka, a táncosnő, nagyoperett.

**Pénteken nyílik meg a Csokonai színház.** A hagyományokhoz híven Ocskay Brigáderossal nyílik meg a színház. A közönségnek alkalma lesz újra Kardoss Géza Ocskai alakításában gyönyörködni, Dili Halassy Marinka, a vidék legkiválóbb hősnője lesz. Új szereplő lesz még Vertess az új hős, mint Tarics, Erdődy T. Ilona és Markovits mint Sándor, meg új szereplői a budapesti előadásra emlékeztető precíz Ocskay megnyitónak.

A törzsbérlők kéretnek, hogy bérletüket haladéktalanul váltásák ki, mert tömeges előjegyzés történt.

A tizedik szimfónia művész-dráma, 5 felvonásban Severin Mars és Emmy Lynn főszereplésével a legszébb párisi filmek egyike és **Niobe asszony** dráma 5 felvonásban lesz ma és holnap az Apolló nagy értékű műsora.

## Ujdonságok.

**Három török-magyar házasság Debrecenben.** Debrecenben rövid idő alatt három magyar leány választott török férjet. Miután az újabb török törvények a vegyes házasságot nem tiltják, egyik magyar leány sem tért át török hitre, ám mind a három török ifjúnak a házasságkötés előtt meg kellett fogadnia, hogy kitart az egyenlőség mellett. A török vőlegények közül az egyik a debreceni akadémiából került ki.

**Tanítványi hála.** Dr. Gergely Jenő ügyvéd a f-reáliskola Segítőegyesületének, melynek amikéidején pénztáros, titkára majd elnöke volt 100.000 K-át adományozott; Veréb Lajos bányász pedig az új könyvtár gyarapítására 25.000 K-át adott. Fogadják a nemes szívű adakozók az iskola hálaát és köszönetét.

**Három vagon búzát adományozott egy kiskisgazda Nagykőrösnek.** Nagykőrösről írják: Székely László nagykőrösi kiskisgazda három vagon tiszta búzát ajánlott fel a városnak az ott felépítendő gőzfűtő céljára.

**A kiütéses tifuszt behurcolták Somogy megyébe.** A kiütéses tifuszt, ezt a veszedelmes járványos betegséget Somogy megyében megállapították öt emberen. Ezek közül Strausz János vándorhártyán, felesége és két gyermekén Karádon, Horváth István vándorköszörűsön Tabon állapították meg a kiütéses tifuszt. A betegek a közönségi járványkórházba szállították, amelyeket csendőrokk vesznek körül, nehogy bárki is érintkezhesen a betegekkel. A szörnyű nyavalyát állítólag Fejér és Zalamegyéből hozták magukkal a megbetegedettek. A hatóság a jelentésekre azonnal a legerélyesebb intézkedéseket tette meg a betegség terjedésének megállítására és Kaposvárról fertőtlenítő gépeket küldtek a két községbe.

**A sertésárak nem emelkedtek.** A hétfői sertés vásáron az árak tartottak voltak. A kövér piacon az árak kilogrammonként 6-7000 korona körül ingadoztak. — Az irányzat langya, kereslet idevagy oda. A sovány sertések piacán a kereslet mindvégig nagy volt, 6-9000 koronába került a sovány sertés kilogrammja élő súlyban. Egy jó kocárért másfél millió koronát is fizettek. A vásáron általában a multheti árakhoz viszonyítva nem volt áremelkedés.

**Mástól év két feleség miatt.** Makai József nagymarosi lakos a Hoch Erzsébettel megkötött törvényes házassága ellenére Tányér Zsuzsánát Balmazújvároson feleségül vette. Makai József Tányér Zsuzsánna előtt azt a mesét találta ki, hogy az első felesége meghalt, apja, anyja nincs. A vádlottat a bíróság 1 évi és 6 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

**Megőrült, mert becsapták a vásáron.** Német János makói földműves már hosszabb idő óta buskomor volt. A beteg ember elment a legutóbbi vásárra búzát venni. A búzát egy Kádár György nevű embertől vette meg, akinek 228.000 korona előleget is fizetett. Az eladó azonban nem jelentkezett a búzával, mire kiderült, hogy Német egy szélhámos áldozata lett, mert Kádár György nevű lakos nincs is az egész városban. A buskomor ember a veszteség még jobban elkésztette, annyira, hogy kitért rajta az éboly. Dühöngeni kezdett és a makói kózkórház elmeorvosító osztályára kellett szállítani.

**Kozmetikai intézetben minden költség üde, ragyogó szépségű arcot nyerhet 10 nap alatt.** Eltávolítottak szőpőlyt, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr- és kézvérdősséget. Hajszálakat arc-, mell- és karról. Saját kézzel készített szőpőly- és szemölcs-eltávolító szert kapható. — Széchenyi-u. 16.

**Divatós férfi és női ruhákat a legújabbosabb árban készít Mátyás Rudolf úri és női szabó üzlete Simonffy utca 5. szám. Tanuló fizetéssel felvétetik.**

**Mátthé János, Debrecen legrégebbi vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fürdőberendezéseket, valamint a szalmába vágó javításokat, Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.**

## Kik tartják fenn házhely iránt való kérvényüket.

### Felhívás a közszolgálati alkalmazottakhoz.

Az Országos Földhivatalrendező Bíróság 6925—1923. számú végzésével megkereste Debrecen sz. kir. város Elöljáróságát, hogy megfelelő, esetleg hirdetményt eljárás útján állapítsa meg, hogy kik tartják fenn továbbra is házhely iránti kérelmüket és az így megmaradó igénylőket csoportonként hívja fel, hogy a bizottsági tárgyalásoknál leendő közreműködés céljából 4—6 tagból álló választmányt alakítsanak és e mellett a szükséghez képest jogi képviselőt jelöljenek meg, kik a bizottságnak az egyes igénylők tekintetében megfelelő felvilágosítást fognak nyújtani.

Miután 1921. évben az igénylők összeírása a Közszolgálati Alkalmazottak Házépítészeti Alkalmazottak Közvetítése folytán történt részben és részben ez ügyben képvisellel külön is megbízást nyertem, felhívom az összes Közszolgálati Alkalmazottakat, hogy a O. F. B. végzésének megfelelően a választmány megválasztása, csoportok alakítása és az összeírás megbízható, gyors lebonyolítása tárgyában értekezletre Debrecen sz. kir. város dísztermében 1923. évi szeptember hó 2-án d. e. fél 11 órára feltétlenül megjelenni saját érdekükben szíveskedjenek.

Dr. Nagy István, ügyvéd.

## Szenzációs fordulat a Csapó-utcai vendéglői lövöldözés ügyében.

**Csiky Ágoston tüzér szakaszvezető ellen megszüntették az eljárást, mert jogos önvédelemből használta fegyverét. — A polgári támadók ellen állam ellenes cselekedet miatt megindul az eljárás.**

Még erősen emlékében él a közönségnek az a lövöldözés, amely néhány hét előtt egyik Csapó-utcai kis vendéglőben történt, ahol Oláh András hentes a nyakán és Kórik Lajos cipész a lábán sebesültek meg Csiky Ágoston székelyi tüzer szakaszvezető használta a revolvert és sebesítette meg a két iparost. Akkor Csiky Ágoston letartóztatták, vizsgálatot indítottak, amely során annyi enyhítő körülmény merült fel, hogy Pórszász Károly dr. védő terjedelmes és indokolt beadványa után

a honvédegyeség Csiky Ágoston tüzér szakaszvezetőt szabadlábra helyezte.

A további vizsgálat és az egybehangzó tanuvalloások után pedig beigazolást nyert, hogy a tüzer szakaszvezetőt

Csiky Ágoston megtámadták, aki jogos önvédelemből használta fegyverét.

Dr. Pórszász Károly védő előterjesztése és a vizsgálat adatai nyomán a Csiky Ágoston ellen folyamat-

ba tett bünyvadi eljárásban tegnap az a fordulat állott be

hogy a honvédbíróság Csiky Ágoston ellen, miután beigazolást nyert, hogy jogos önvédelemből használta fegyverét, az eljárást megszüntette.

Ebben a lövöldözési ügyben, amely a vizsgálat után áll egészen tisztán, szenzációs fordulat állott be.

A honvédegyeség ugyanis az összes iratokat áttekintve a polgári bírósághoz, mert a Csiky Ágoston megtámadása során olyan kijelentések hangzottak el, amely államellenesek.

Mikor igazán minden magyar embernek örünie kellene azon, hogy van egy kicsiny hadseregünk, mikor erre a hadsereg, ennek minden katonájára, minden magyar embernek büszkének kellene lenni, akkor abban a kisvendéglőben az egyik iparos megfélekedik erről a büszkeségről és kicsinylőleg nyilatkozott a mi derék vitézeinkről.

A kicsinylésért most a polgári bíróság előtt kell számot adnia.

## Mi történik Biharpüspökin az utlevélvizsgálatnál.

**Az utasok nagy része lemarad a vonatról — A szállás Nagyvárad felé — automobilra. — Izgalmas jelenetek az állomáson. — Az utas marad, a podgyász tovább megy**

Biharpüspöki, aug. 28.

A régi jó időkben jelentéktelen kis állomás volt Biharpüspöki. A vonat elment mellette s mi utasok vissza se néztünk rá, ha a körösparti Paris felé igyekeztünk. Akkor még nem gondoltuk, hogy Biharpüspöki valamikor nagy szerepet fog játszani az Erdély felé való utazásokban. Kis állomás volt és az is maradt ma is, noha a megszállott román terület felé ez az első romániai állomás. Ma valami oláh hangzású neve van, hosszú és bántó a magyar fülnek. Igazán nem tudom, micsoda, emlémem, a bukaresti hivatalos körök nem neheztelnek meg érte, hogy nem emlékszem rá.

Biharkeresztés az utolsó magyar állomás. Valamikor testvérállomása volt Püspökinek, oh, de most milyen messze esett tőle. Ezen az oldalon magyar hivatalnokok, magyar vasutasok, a másikon az új rezsim, fenyegető kényelmetlenségekkel.

Amikor vonatunk elhagyja Bihar-keresztést, mindenki izgatottan készülődik, a befentesek rémeket mesélnek a reány váro tortorákról. Az utasok nagy része nem akar hinni a jóakaratu tanácsoknak, bizik utlevélinek szabályosságában és abban, hogy Biharpüspökin még nem vagyunk a Balkán kapujában. Sajnos, e hü reményben hamarosan csalatkozunk, mert a néhány órai tortura után belátjuk, hogy a román „győzőknek” sikerült oly rövid idő alatt balkáni állapotokat teremteni a magyar vidéken.

Biharpüspökin mindnyájunknak le kell szállni. A román hivatalnokok biztatnak, hogy a podgyászainkat fenn hagyhatjuk a kocsiiban, de tájékozott utitársaink nem hallgatnak az ígéretekre s az utlevélvizsgálat-hoz leviszik magukkal a nehéz csomagokat is. A határállomás épülete három szobából áll. Három szűk kis szoba, tele emberekkel, asszonyokkal, sívalkódó gyermekekkel, mindenki

ideges, mindenki kérdez, a kupéban maradt podgyászaiért aggódik, de a román tisztviselők leintik őket:

— Csend legyen, ne óvógassanak! Mindenki sorra került!

Az épület első szobájában van a vámvizsgálat. Ezután jön a második szoba, a második szoba menyország itt van a pénztár és az utlevélvizsgálat. Itt már türethetetlen a tolongás, az emberrajban csak elszakított hangfoszlányokat hallunk:

— Jaj, agyonnyomják a gyermekeimet...

— Hol a táskám?...

— Fűtyöl a vonat!...

Ez azonban egyelőre csak hallucináció. Másfél óra múlva, mikor már senkisémm gondol a vonatra, amikor már elgyötörtén bámulunk a hivatalos asztalra és megadással várjuk sorsunkat, amikor már a fejünk zug, a fulunk megsikettül, amikor már nem tudunk egy vonatfűtőt egy asszonyiskoltástól megkülönböztetni, — tényleg elindul a vonat. Csendben, mintha a világ legtermészetesebb dolga volna, ott hagy bennünket a biharpüspöki állomáson, a második szobában, az utlevélvizsgálat és a jegyváltás között. Az emberek az ajtóhoz rohannak, letipornak mindenkit, életveszélyes a tolongás, mintha egy súlydó hajó fedélvétel lennének.

— Jézusom — kiáltja egy asszony, — a férjem éppen most ment fel a kupéba, hogy lehozzon valamit...

Mindenki a saját bajával van elfoglalva. Legtöbbüknek ott maradt a podgyása, kalapja és mindennekfelelt jó magunk — a biharpüspöki vámvizsgálaton. Csak a román tisztviselők nyugodtak. Mosolyognak és mihelyt a vonat elindult, egyszerre előzékenyek lesznek, az utlevelek hamar elkészülnek, sőt jótanács formájában elmagyarázzák, hogy az állomásnál sok autó van s ezek 200—300 lefért hajlandók bennünket a vonat után vinni, a melyet Nagyváradon ilyen módon utolérhetik.

Az emberek dühösek, a fogukat csikorgatják, de fizetek, mint a köles az élelmes softöröknek s nemskára megindulnak a podgyászok után Nagyváradra. E türethetetlen állapotokkal többször foglalkoztak már a romániai és erdélyi lapok is, de úgy látszik, az újságtámadások teljesen eredménytelenek maradtak, mert a biharpüspöki automobilok vigan fuvarozzák továbbra is a lemaradt utasokat.

## Milyen időnk lesz?

Hazánkban az ég felhősebb, az idő nyugtalanabb lett, a hőmérséklet tegnapi maximuma 32 C fok körül volt.

Időprognózis: Változékony egyéb ként tulnyomóan száraz idő várható, később hőemelkedéssel.

## Három napig étlen-szomjan volt az aggteleki barlangban.

**Eltévedt egy suhanc a Petőfi-ünnep alkalmával a barlangban. — Védőkül bukkantak rá.**

Miskolcra táviratozzák: Ma egy hete zajlott le az aggteleki barlangban a Petőfi-ünnep, amely erkölcsileg igen szépen sikerült, anyagilag azonban hiánnyal végződött. Az ünnepeken ugyan mintegy négyszázan vettek részt, de a látogatók közül csak ezerháromszázán váltották meg jegyüket, míg a többi a használaton kívül helyezett, életveszélyes időszaka bejáraton át szökött be a barlangba.

Az ingyenlátogatók közül az egyik — egy perhupai suhanc — majdnem pörül járt. Betévedt a barlang úgynevezett Retek-ágába, hol három napot töltött koromsötétségben. Szomját a barlangon át folyó patak vizével csillapította, de emiatt nem volt. Amikor hűre terjedt, hogy valaki bennrekedt a barlangban, egy kisközlőgált ezredtrombitás végigkürtölte a járásokat.

Igy találták meg az eltévedt suhancot, aki egészen elgyengülve vánszorogott elő a barlangból.

### A korona 3!

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén állomási árakban szilárd volt, a budapesti paritású tartottak voltak. Nagyobb érdeklődés volt a rozs iránt, amelynek ára 1000 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Rozs 52-53000, korpá 40-41000. A többi változatlan.

**Perencvárosi sertésjelentés:** Szabadvásári maradvány 549, érkezett 129, eladatott 120.

Árak: nehéz 7700-8000. Zártvásáron eladatott 80. Árak: könnyű 7700, nehéz 8100.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai**  
Léi 88 fél és 95 fél, Brüsszel belga frank 895-930, Bukarest 88-96, Bécs osztrák korona 2685-825. Szófia leva 180-87. A többi változatlan.

**Zürichi zárlat:** Berlin 90, Hollandia 21785, Newyork 564, London 2520, Páris 3155, Miláno 2397 fél, Prága 1622 fél, Budapest 3 egynyelvű, Belgrad 575, Bukarest 240, Varsó 24, Bécs 78, Szófia 325.

### Nyilttér.

MEGJÖTTEK

Az őszi divatos szövetek, melyekből mire készítek öltönyt 259.000, kosztümöt 399.000 koronáért, míg a készlet tart. mindenki siessen. **Télikabát fordítás 59.000 korona**, helyi és vidéki utazók felvételnek.

TEGDÉS JÁNOS  
Péterfia-u. 42.

### Nem marad jelszó

a többtermelés, ha a Hatvani Növénynevelő R-T. eredeti nemesített

### őszi buza- és rozs

vetőmagjait veti, mert azok tapasztalat szerint hat. holdankint 150-400 kilogram terméstöbbletet biztosítanak. Rendelje meg az őszi vetőmagot azonnal az egyedűrsítőtől.

### Magyar Magtenyésztési R-T.-nél

BUDAPEST, IV., Szép-u. 1.  
Telefon 66-53. 54. — Sörpölycim: Grandium  
Gyanított saját tenyésztésű és szavatoltan fajtiszta, jó csíráképességű gazdasági, konyhakerti és virágnagyvak. ooo  
Árjegyzék ingyen.

### OLCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználhatóba.

### Steiner

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

## Szegény ember

olcsón fehérneműt és egyéb divatcikket csakis a

## Közzükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

### Ajánlat

**Elektromos gépek, villanymotorok, dinamók tekercsek, javít, vesz, elad, cserél.** Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debrecen! Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

**Bármilyen lakásért** magas übert fizetek — esetleg butorral átveszem. Bethlen u. 8. sz. 7047  
**Elcseréljük szántó** — vagy tanyaföldért a Bethlen utca 50. számú házunkat. — Ajánlatok Széchenyi utca 43. sz. Pataky örökösök címére küldendők 7103  
**Egy millió korona** kölcsönt adok ingatlanra. Cim a kiadóhivatalban. 7124

**Aranyat, ezüstöt, briliánst, hamis fogat és ékszereket, legmagasabb árban bevált Stasch és Blattner órás és ékszerészek, Csapó-utca 12. sz. 6811**  
**Virágcserepek** kis és nagy mennyiségben — kaphatók Timár u. 11. Telefon 10-92. 5057  
**Tűzálló téglá,** samottliszt Timár u. 11. Telefon 10-92. kapható. 7058

## NE DOBJA EL

### ÜVEGJEIT, mert

dr. Szelényi Árpád vegyészgyára Péterfia-utca 46. jó árat fizet érte.

A t. közönség szives figyelmét felhívom, hogy a Török pezsgógyár féle épületbe, Péterfia-u. 61. sz. alatti mészárszékbe **1 kgr. leveshus 4000 K** **1 kgr. peosenyehus 4400** koronáért kapható.

### SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabóságja Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

### Eladó

téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető nyaraló  
A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek, Gazdasági udvar köztérrel, felszerrel, dísznőddel, sütőkemencével és szivattyús jövizű kúttal. 500 négyszögöl veteményes, 500 négyszögöl szőlőskerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával. oooooooooo  
**CIM A KIADÓBAN.**

### Puskaműves műhely megnyitása!

Van szerencsém a n. ó. közönség szives tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskműves cégtől kileptem és

Vár-utca 9. szám alatt (Nyomatató-utca sarok) puskműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és harnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök.  
Egy tanuló felvétetik.  
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

**NAGY ISTVAN,** puskműves.  
Vár-utca 9. szám.

## "RÁBA"

vasalt szekerkerék  
olpusztíthatatlan, száraz anyag, hajlott talp. — **RIESZ HENRIK** kocsigyárosnál.

**Öndöden 9 hold föld** kiadó, óriási szappanfőző üstök, vastartályok, berendezés eladó. Kéky Sandorné, Márk-telep. 7055  
**Iskolai** ruákban nagy választék és hozott anyagból is gyorsan készülnék. Szikra kézimunka üzlet, Piac-u. 77. 7145  
**Fehérnemű** varrást, hímzést, stáffingok készítését, gepazsurt, pikozást gyorsan és olcsón készítnék. Gépszur vállalat, Kossuth utca 19., Színházzal szemben. 7140  
**Idősebb öv,** urinó, fizetés nélkül megv. urhoz vagy jobb családhoz főzni, varni tud, családtagnak kell tekinteni. Cim a kiadóban. 7142

**Utcai** butorozott szoba két urnak kiadó. Teleki-utca 69. 7149  
**2 drb. malacot** 7 hónapost, vagy 350 ezer koronát adok annak, a ki nem egy szoba, — konyhas lakáshoz jutott vagy átenged. Cim a kiadóban. 7122  
**Elcserélném** vagongyár melletti lakásom városi lakásért egy szobát, konyhát, jóságartást megengedve. Eötvös utca 66. sz. vendéglős. 7117

**200.000 koronát** fizetek használt jó csörépkályháért, választ 200 ezer jelgére kérek a kiadóba. 7119  
**Beköltözhető ház** — nagy udvarral, kerttel pincével eladó. Timár utca 11. Telefon 10-92. 7056

**Tisztességes** fiatal asszony gazdaszónynak ajánlkozik magános gazdálkodóhoz. Cim a kiadóban. 7126  
**Fiatal házsnár** egy gyermekkel ajánlkozik házmesternek, mesélt, vasalást vállal, és takarítást. Cim Biro Ferencnél Boldogfalva u. 16. szám. 7110

**Központban** butorozott szoba, két ágyas, terményért kiadó. Cim a kiadóban. 7107  
**Középiskolás** deák teljes ellátást kaphat uri családnál, zongora és külön szoba. Péterfia 52. 7106

**Középiskolás** tanuló teljes ellátásra elfogadok. Széchenyi-ut 7. szám. — Gy. 7078  
**Kiszolgáló** leány azonnal felvétetik, Csergeri lisztüzletébe, Hatvan-utca 65. sz. 7077

**Üzlethelyiséget** keresek központ közelében, esetleg lakással is átveszem. Bethlen utca 8. szám. 7078  
**Szalongarnitúrát** — megvételre vagy bérbe sűrűsösen keresek Piac utca 38. műterem. 7127

**Teljes ellátást** lakással keres uri családnál feltétlen tisztességes urival. Cim a kiadóhivatalban. 7125  
**Felügyelőnek** komoly, intelligens nő felvétetik a siketnémák intézetében. 7123

**Cipész** segédekét jó raktári munkára felvelek és jó ziccesé férfi és női munkára. Polák, Halköz 4. 7105  
**Keresek** szép különbejárta butorozott szobát főként vagy környékén. Cim Felső Tiszavidéki Bank. 7104

**Fiatal pár** keres butorozott szobát ellátással vagy anélkül központhoz közel. Cim a kiadóban. 7111  
**Németkisasszony,** aki zongorázni is tud, kereskedő családnál, nagyobb fiuk mellé felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

**Kiszolgáló** leány, ügyes, megbízható, állatszerterába felvétetik. Szakmabeliek előnyben Cim a kiadóban. 7134  
**Hivatalnoknő** elsejére üres szobát keres. Ajánlatot Csapó-utcai postára kér. 7131

**Egy** pincemunkában jártras embert, csapónak felveszek. Kis-Debrecen szálloda. 7133  
**Fiatal,** házaspár feléves gyermekkel könnyű házmesteri állást keres, esetleg lakbért is fizet. Cim a kiadóban. 7132

**Jó** házból való ügyes szakácsné felvétetik. Széchenyi-utca 46. 7130  
**Fehér** hímzőnő és ajurozónót keres azonanra Szikra kézimunka üzlet, Piac-ut 77. 7146

**Kiszolgáló** leány — meszuzletben felvétetik. Jelenkezni Bethlen-utca 23. 7139  
**Kenyérügnök** felvétetik Korona kenyérgyárban. Jelenkezni Bethlen-utca 23. 7138

**Két** középiskolai tanuló, teljes ellátásra felveszek. Hadházi-ut 5. 7141  
**Bejárónó** felvétetik Bartánánál. Piac-utca 55. divatüzlet. 7137

**Kvártélyost** felveszek elsejére Kinizsi utca 62. Csapókert. 7112

## Használt, de jókarban

levő világos hálószoba berendezést keresek megvételre. Cimet ármegjelöléssel kérek a kiadóban „Hálószoba” címre. 15

**Teljes** ellátásra elfogadok alsó gimnázista vagy polgárista ur leánykát természetbeniekert központban lakó urinó. Darabos-u. 26.

**Középiskolás** tanuló leányt, teljes ellátásra elfogadok. Széchenyi-ut 7. szám. — Gy. 7078

**Kiszolgáló** leány azonnal felvétetik, Csergeri lisztüzletébe, Hatvan-utca 65. sz. 7077

**Üzlethelyiséget** keresek központ közelében, esetleg lakással is átveszem. Bethlen utca 8. szám. 7078

**Szalongarnitúrát** — megvételre vagy bérbe sűrűsösen keresek Piac utca 38. műterem. 7127

**Teljes ellátást** lakással keres uri családnál feltétlen tisztességes urival. Cim a kiadóhivatalban. 7125

**Felügyelőnek** komoly, intelligens nő felvétetik a siketnémák intézetében. 7123

**Cipész** segédekét jó raktári munkára felvelek és jó ziccesé férfi és női munkára. Polák, Halköz 4. 7105

**Keresek** szép különbejárta butorozott szobát főként vagy környékén. Cim Felső Tiszavidéki Bank. 7104

**Fiatal pár** keres butorozott szobát ellátással vagy anélkül központhoz közel. Cim a kiadóban. 7111

**Németkisasszony,** aki zongorázni is tud, kereskedő családnál, nagyobb fiuk mellé felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

**Kiszolgáló** leány, ügyes, megbízható, állatszerterába felvétetik. Szakmabeliek előnyben Cim a kiadóban. 7134

**Hivatalnoknő** elsejére üres szobát keres. Ajánlatot Csapó-utcai postára kér. 7131

**Egy** pincemunkában jártras embert, csapónak felveszek. Kis-Debrecen szálloda. 7133

**Fiatal,** házaspár feléves gyermekkel könnyű házmesteri állást keres, esetleg lakbért is fizet. Cim a kiadóban. 7132

**Jó** házból való ügyes szakácsné felvétetik. Széchenyi-utca 46. 7130

**Fehér** hímzőnő és ajurozónót keres azonanra Szikra kézimunka üzlet, Piac-ut 77. 7146

**Kiszolgáló** leány — meszuzletben felvétetik. Jelenkezni Bethlen-utca 23. 7139

**Kenyérügnök** felvétetik Korona kenyérgyárban. Jelenkezni Bethlen-utca 23. 7138

**Két** középiskolai tanuló, teljes ellátásra felveszek. Hadházi-ut 5. 7141

**Bejárónó** felvétetik Bartánánál. Piac-utca 55. divatüzlet. 7137

**Kvártélyost** felveszek elsejére Kinizsi utca 62. Csapókert. 7112

## Eladó

a Bod-n 2400 négyszögöl kitűnő termő szőlő, 3 szobás lakás, 1. istállóval, felszereléssel, idei termésel. **Bérbe kiadó** 120 hold tanyás birtok Bovebhet Miklósné uca 7. sz. a. irodába

**Eladó** Bercsényi-utca 38 számú ház, beköltözhető lakásokkal. 7084

**Rák háló,** egy 4 jutányos áron eladó — Bőszörményi ut 26. — Ugyanott két taposó nagy kád eladó. 7085

**Tíz drb. Philmu,** fapbaromfi és egy jókarban levő íróasztal eladó. Kondor u. 12. Garébi telep. 7059

**Eladók:** Mindenféle butorok, diványok, hegeserek, ebédlőkredenc, öszszecsukós vaságy — Hatvan u. 34.

**Eladó** egy kézi spaziba való jégsezkréa, egy rézágy és egy öszszecsukható vaságy. — mindkettő 3 részes — madráccal. Cim a kiadóban. 7122

**Eladó** egy gyermek vaságy. Cim a kiadóhivatalban. 7128

**Rézcsillár** ötögös olcsón eladó. Agárdi u. 14. szám. 7109

**6-os** gőzeséplőgarnitúra Első Magyar Gazd. gyártmány, 23 éves — egész vagy felerészben eladó. Cseke Ferencnél. Hajduszentmihály III. tized 79. sz. 7129

**Elsőrendű** boroshordó eladó. Dregán cipőszalon Kőrösi u. 5. 7118

**Gramofon** kütt nélkül 40 dupla lemezsel. erős pinceajtó tokkal, tengeridaráló eladó. — Pereszlay u. 4. 7115

**Nőstény** farkaskutya olcsón eladó. Piac utca 89. Telefon 12-18. 7114

**Egy „Armas”** ebédlőszőnyeg 460x540, alig használt eladó. Cim a kiadóban. 7113

**Egy** jókarban levő foderes kocsi és két fali szőnyeg eladó. Péterfia 53. szám. 7121

**Kifutó** fiúk és leányok azonnal felvétetik Halmágyi divatházban. 7108

**Eladók:** Bóde, cégfáb la, porcellán, tizhelylapok, átalakítás, — hasznosítható porcellán tárgyak, Timár u. 11. Telefon 10-92. 7059

**Bolti** szolgát keresünk azonnali belépésre. Ajánlatok személyesen adandók be a Hegedűs és Sándor részvénnytársaság könyvkezelésébe. 7116

**Üzleti** berendezés, káposztás, boros hordók eladók. Boeszkai-tér 12. 7129

**Szüreti** nagy taposó kád, egy 1500 literes vas rezervoár-tartály és gázlámpák eladó. Cim a kiadóban. 7143

**Boros** hordó eladó. Hatvan-u. 9. sz. 7141

**Eladó** riaka alkalmi vétel, jó pénzbefektetés. Szent-Anna 49. sarok ház, 4 üzlettel. Sestakerti villa, azonnal beköltözhető mindakettő 6346

**Egy** szőlő prése való csavar eladó. Szalkai-u. 6. 7143

**Egy** városi bunda, szliskin gallérral eladó. Kun szabó, Széchenyi-utca 1-b. 7136